
 
 

 
 

 

Αναφορά για τη Διάχυση των Αποτελεσμάτων του Έργου 
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Επιτελική Περίληψη 
 
Το ερευνητικό έργο MaSDiV (2017‐2020), το οποίο έχει λάβει χρηματοδότηση από την ΕΕ στοχεύει 

στην προώθηση θεμελιωδών αξιών και διαπολιτισμικής μάθησης στη διδασκαλία των μαθηματικών 

και των φυσικών επιστημών, με γνώμονα την προσφορά εκπαίδευσης χωρίς αποκλεισμούς, για όλους 

τους  μαθητές.  Σε  αυτό  το  πλαίσιο,  η  επικοινωνία,  η  διάχυση  και  η  περαιτέρω  αξιοποίηση  των 

αποτελεσμάτων αποτελούν σημαντικές δράσεις του έργου, καθώς το έργο στοχεύει στην επέκταση 

και μεταφορά των αποτελεσμάτων του, ως μέτρα πολιτικής, σε εθνικό επίπεδο. Η παρούσα αναφορά 

εστιάζει  στη  στρατηγική  που  υιοθετήθηκε  στο  έργο  για  την  καλύτερη  επικοινωνία,  διάχυση  και 

περαιτέρω  αξιοποίηση  των  αποτελεσμάτων  του  έργου  και  παρουσιάζει  τις  σχετικές  δράσεις  και 

δραστηριότητες του έργου που υλοποιήθηκαν από όλους τους εταίρους, τόσο σε εθνικό όσο και σε 

ευρωπαϊκό  επίπεδο. Η αναφορά παρουσιάζει  μια ανάλυση  του βαθμού στον οποίο  τα σχέδια,  οι 

στρατηγικές  και  οι  δραστηριότητες  του  έργου  ήταν  αποτελεσματικές,  κατάλληλες  για  τις  ομάδες 

στόχους  και  είχαν  ικανοποιητικό αντίκτυπο. Η αναφορά, μέσω  της ανάλυσης που παρουσιάζεται, 

μπορεί να αξιοποιηθεί ως παράδειγμα για τον σχεδιασμό και τη στρατηγική που θα υιοθετηθεί σε 

μελλοντικά έργα. 

 

Βάσει αυτής  της ανάλυσης και  των εμπειριών που αναφέρονται,  έχει αναπτυχθεί και δοθεί στους 

εταίρους του έργου, όπως και σε άλλους ενδιαφερόμενους αναγνώστες, ένας οδηγός για την όσο το 

δυνατόν πιο επιτυχημένη διάδοση και περαιτέρω αξιοποίηση των αποτελεσμάτων του έργου. Σκοπός 

του οδηγού είναι η παροχή έγκυρης πληροφόρησης για την επιτυχή διεξαγωγή δράσεων διάχυσης 

των αποτελεσμάτων του έργου, ακόμη και μετά τη λήξη της διάρκειας του έργου, όπως επίσης και σε 

άλλα μελλοντικά έργα. Οι βασικοί όροι και έννοιες καθορίζονται επακριβώς και επεξηγούνται στην 

αναφορά. Η αναφορά παρέχει  στον αναγνώστη  έναν αναλυτικό  οδηγό,  βήμα προς  βήμα,  για  τον 

αποτελεσματικό σχεδιασμό και την υλοποίηση δραστηριοτήτων διάχυσης. 

 

Επιπλέον, στην αναφορά παρέχονται εισηγήσεις για βιώσιμη αξιοποίηση των αποτελεσμάτων, μετά 

την ολοκλήρωση του έργου. Αυτές έχουν σκοπό να προσφέρουν στους εταίρους του έργου και σε 

άλλους αναγνώστες ιδέες και έμπνευση για την καλύτερη αξιοποίηση των αποτελεσμάτων του έργου. 

Αφού επεξηγούνται και καθορίζονται επακριβώς οι έννοιες της αξιοποίησης και της βιωσιμότητας, 

παρουσιάζονται  οι  συναφείς  στρατηγικές  σε  εθνικό  και  ευρωπαϊκό  επίπεδο,  μέσω  του 

παραδείγματος του έργου MaSDiV. 

 

Οι  στρατηγικές  διάχυσης  και  περαιτέρω  αξιοποίησης  των  αποτελεσμάτων  παρουσιάζονται  μέσω 

παραδειγμάτων  από  την  αποτελεσματική  υλοποίηση  δραστηριοτήτων  διάχυσης  στο  πλαίσιο  του 

έργου  MaSDiV.  Οι  συγκεκριμένες  βέλτιστες  πρακτικές  ολοκληρώνουν  τον  οδηγό,  ο  οποίος 

προορίζεται να ενισχύσει τη βιωσιμότητα των δραστηριοτήτων διάχυσης και περαιτέρω αξιοποίησης 

των αποτελεσμάτων του έργου, μετά το τέλος της χρονικής διάρκειας του έργου.  

 

Συνολικά,  τα  ιδιαίτερα  χαρακτηριστικά  του  έργου  MaSDiV  έχουν  αναγνωριστεί  ως  πολύ 

αποτελεσματικά,  σε  σχέση  με  την  αποτελεσματική  διάχυση  και  βιώσιμη  αξιοποίηση  των 

αποτελεσμάτων: Οι συνεργασίες πανεπιστημίου‐υπουργείου, η συνεργασία τόσο σε εθνικό όσο και 

σε  ευρωπαϊκό  επίπεδο,  τα  Εθνικά  Συμβούλια  Επίδρασης MaSDiV  (NIB),  καθώς  και  το  Ευρωπαϊκό 

Συμβούλιο  Επίδρασης  (EIB),  παρείχαν  εμπειρογνωμοσύνη  και  συμβουλές,  καθώς  και  επιπλέον 

στήριξη στη διάχυση των αποτελεσμάτων του έργου, αξιοποιώντας τις επαφές και τα δίκτυά τους. Τα 

αποτελέσματα του έργου διαχύθηκαν στους υπευθύνους για τη χάραξη πολιτικής και σε σημαντικούς 
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φορείς στον τομέα της εκπαίδευσης STEM, ενώ η μάθηση ομοτίμων αντιμετωπίστηκε στο πλαίσιο του 

έργου ως αποτελεσματικό μέσο για την υπέρβαση των προκλήσεων και την ανάπτυξη σχεδίων και 

στρατηγικών. Επιπρόσθετα, αποδείχθηκε πολύ αποτελεσματική η εστίαση μιας δέσμης εργασίας στη 

διασφάλιση  της  ποιότητας:  Η  συνεχής  παρακολούθηση  των  στρατηγικών  διάχυσης  και  οι 

δραστηριότητες  αυτού  του  πακέτου  εργασίας  διασφάλισαν  ότι  όλα  τα  μέτρα,  μέσω  κατάλληλων 

διαύλων, κατευθύνθηκαν σε συγκεκριμένες ομάδες στόχους, την κατάλληλη χρονική στιγμή.    

Αυτές οι πτυχές υπήρξαν καθοριστικές στην επίτευξη του υψηλότερου δυνατού αντίκτυπου του έργου 

MaSDiV και θα πρέπει να ληφθούν υπόψη κατά τον σχεδιασμό και την υποβολή πρότασης για νέο 

έργο. 

 
 


